
ΣΥΝΟΛΑ

ΣΥΝΟΛΑ

Βάση για γενικευµένες δοµές δεδοµένων

(όταν απαιτείται γρήγορη ανάκτηση πληροφορίας)

Αναπαράσταση: αντι-κατευθυνόµενα δένδρα

Μοναδική σύνδεση κάθε στοιχείου µε το επόµενό του.



ΣΥΝΟΛΑ: Αναπαράσταση
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S=[1..9]

S1={1,5,6,8}
S2={2,7,3,4,9}



ΠΡΑΞΕΙΣ σε ΣΥΝΟΛΑ

Find(x)
Εντοπισµός του x και µετακίνηση προς τα κάτω 
µέχρι τη ρίζα για την εύρεση του ονόµατος του 
συνόλου.

Union(u, v)
Ενώνει δύο σύνολα µε ρίζες u και v. Μία από τις 
δύο ρίζες ενώνεται µε την άλλη.



ΠΡΑΞΕΙΣ σε ΣΥΝΟΛΑ
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Find(5)=6
⇒ Union(6,9)=9

Find(7)=9



Union and Find: παράδειγµα
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ΣΥΝΟΛΑ: MAKESET()
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ΣΥΝΟΛΑ: find(b),find(d),union(b,d)
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ΣΥΝΟΛΑ: find(e), find(g),union(e,g)
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ΣΥΝΟΛΑ: find(a), find(c), union(a,c)
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ΣΥΝΟΛΑ: find(h),find(i), union(h,i)
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ΣΥΝΟΛΑ: FIND(a), FIND(b), UNION(c,d)
FIND(e), FIND(f), UNION(g,f) 
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ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗΜΕ ΠΙΝΑΚΑ

Κωδικοποίηση των n στοιχείων

Next[x]
∆είχνει τον επόµενο του x στο σύνολο 
που βρίσκεται.

Next[ρίζας] = -(πληθικός αριθµός)



ΣΥΝΟΛΑ: MAKESET()
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ΣΥΝΟΛΑ: UNION-FIND µε πίνακες

S=[a,b,c,d,e,f,g,h,i,j]

S4={a,c,b,d}

c    d    d   -4                           -1
a     b    c     d                       i     j



Πολυπλοκότητα πράξεων

•Πρόσβαση στο x σε Ο(1)

•Union(u, v) σε Ο(1)

•Find[x] = ?  [Ο(n) αν το αντικατευθυνόµενο
δένδρο είναι εκφυλισµένο σε µία γραµµική 
λίστα]



ΣΥΝΟΛΑ: FIND(e),FIND(f) and UNION(g,h)
Σύνδεση µεγαλύτερου στο µικρότερο µπορεί να δηµιουργήσει λίστα
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Πολυπλοκότητα Find[x]

Αν κατά την ένωση ενώνουµε το δένδρο µε τους 
λιγότερους κόµβους σε αυτό µε τους περισσότερους

ΤΟΤΕ Find[x] σε Ο(logn)

Μία ακολουθία από p πράξεις Union και Find σε ένα 
σύνολο n στοιχείων έχει πολυπλοκότητα O(p logn)



( )

Αποδειξη: Find() σε log(n) 

Union k,j j (µικροτερο)  k (µεγαλυτερο)στο⇒

k j

(κόµβοι: l)
(κόµβοι: s, ύψους = )jh



Αλγόριθµος 2(Συνεκτικές Συνιστώσες 
Με Union and Find)
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Αλγόριθµος 2 για εύρεση Συνεκτικών Συνιστωσών



( )

( )
( ) ( )

SAM

V,E  , |V | n

E_COMPONENT u,v
   if FIND_SET u FIND_SET v

       then return TRUE
      else return  FALSE

G = =

=

Επερωτήσεις για Συνεκτικές Συνιστώσες



ΠΡΑΞΕΙΣ σε ΣΥΝΟΛΑ

Function Find(u)
x := u;
while Next[x] > 0 do

x := Next[x]

Find := x;



ΠΡΑΞΕΙΣ σε ΣΥΝΟΛΑ

Procedure Union(x,y)

Newnodes := Next[x] + Next[y]

if Next[x] > Next[y] then
Next[x] := y;
Next[y] := NewNodes;

else
Next[y] := x;
Next[x] := NewNodes;


